

穿汉服 做月饼 幼儿园里过中秋

“小朋友们，月饼是什么样的呢？”9月9日，吉林白山边境管理支队兴隆边境派出所携手临江市幼儿园开展“情满中秋‘童’享欢乐”弘扬中华优秀传统文化活动。

花好月圆中秋至，锦绣童年韵芬芳。为丰富孩子们节日文化生活，民警在班级里用视频、图说及现场讲解的方式向孩子们讲述了关于中秋节的美食、来历及习俗，让幼儿知中秋、悦中秋。同时，让孩子们更好地感受传统节日的喜庆与热闹的气氛，民警手把手教孩子们制作中秋灯笼和月饼，培养幼儿的动手能力，用智慧与巧手共同营造节日里最美的风景，以特别的方式让孩子们感受节日的欢乐气氛，加深孩子们对传统文化的理解，感受中秋佳节的魅力。



民警和小朋友们一起做月饼 兴隆边境派出所供图

此次中秋活动的开展，不仅让孩子们在亲身体验和动手操作中感受到了浓浓的中秋氛围和喜悦，更

激发了他们对中华传统民俗文化的兴趣。

王硕成 城市晚报全媒体记者 吕闯

大兴沟森林公安开展红松果林“保秋收”工作

金秋九月，红松果林迎来丰收时节，为确保红松果林秋收工作顺利进行，保障红松果林承包户的合法权益，近日，省公安厅森林公安局大兴沟森林公安分局积极开展普法宣传和巡逻检查工作。

工作中，各派出所民警深入红松果林承包区域，对各辖区的红松果林采摘情况、安全保护设备的配置情况、采摘工作安全规定的遵守情况进行检查和了解，提醒承包户采摘作业中一定要注意人员安

全。同时民警加大对红松果林周边区域巡逻力度和频次，严厉打击盗窃、哄抢红松果等违法犯罪行为，为采收工作创造安全稳定的环境。

同时，森侦大队组织红松果林承包户签订责任状，明确承包户在保护红松果林方面的责任和义务，讲解保护红松果林的重要性，提醒各红松果林承包户在采摘过程中要依法依规保护林木，严禁用毁伤树皮树干等破坏性方式进行采摘。民

警还深入各红松果林周边林场村屯进行宣传，警示群众及村民不要擅自在他人承包林内进行采摘，以免引起不必要的纠纷和冲突。同时对发现红松果林承包户有滥砍盗伐行为要及时报警。

通过近期巡逻检查和普法宣传工作，有效提升了红松果林承包户的责任意识和群众的法治意识，为共同保护好森林资源、林区生态奠定了坚实基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

高速公安 伴你同行

面包车里塞满建筑材料 民警：必须卸“祸”

近日，省公安厅高速公路公安局吉林分局民警在吉黑高速收费站执勤时，遇到一辆满载“祸”物的面包车，存在极大安全隐患！

9月8日下午，巡逻四大队民警在红旗收费站对一辆吉A号牌面包车进行检查时，透过车窗发现车内装了满满一车货物。待驾驶人将车门打开后，民警发现车辆后排座椅均被放倒，只见车内放满了钢管、方管、角铁、彩钢卷、切割机、电钻、水箱、梯子等建筑材料和工具，就连脚踏台阶都成了陈列台，摆上了各式盒装钉子、螺丝……将车内挤得满满当当，后车窗全部遮挡，可以说俨然一个移动“工作室”，一旦车辆急刹车，车内任何一件物品因惯性砸到驾驶人，后果都可想而知，存在极大的安全隐患。

经询问了解，驾驶人是相关行业从业者，平时车内装着工具到处去干活，这次又拉载些建材从长春市前往吉林市永吉县干活。鉴于家用面包车能节约运输成本，所以就心存侥幸以身试法。驾驶人王某认为只要自己控制好车速不开



面包车内的建筑材料 高速公安供图

太快，就没有什么危险。

民警对驾驶人王某进行了严厉的批评教育，向其讲解了客货混载存在的严重安全隐患。随后民警根据《中华人民共和国道路交通安全法》及有关法律的规定，对驾驶人王某驾驶公路客运车辆以外的载客汽车违反规定载货的违法行为处以100元罚款，并要求驾驶人将货物进行卸货转运。

高速民警提醒：客运输车辆载货存在极大安全隐患。在行驶当中如车辆发生紧急制动，车内所载货物极易向前挤压，对前排的乘客及驾驶员造成伤害。所载货物过高，遮挡驾驶人视线，不能采取有效的避让措施。一旦发生交通事故，装载较重货物会影响车辆制动，易导致制动失效、刹车失灵等后果。

城市晚报全媒体记者 吕闯

57名旅客滞留 高速民警快速处置获赞

近日，省公安厅高速公路公安局松原分局巡逻三大队接到指挥中心转警，辖区大广高速公路双向151公里处，一辆大客车突发故障，导致57名旅客滞留高速公路。接报后，松原分局巡逻三大队民警立即赶往现场。到达现场后民警发现，车内乘客均已下车零散站在应急车道内乘凉，十

分危险。

民警一边做好现场安全防护，一边迅速引导司乘人员转移至安全区域，随后立即联系附近客车前来协助转运乘客。在等待救援过程中，民警还主动为司乘人员购买矿泉水以缓解高温天气带来的不适，这一举动让滞留旅客深受感动，纷纷对高速民警的快速

响应和高效处理表示了高度的赞扬。

经过紧张有序的救援工作，故障车辆被顺利拖离高速公路，乘客们也第一时间安全转运至其他车辆，高效快速的处置、温暖周到的关怀，无不充分体现了吉林高速公安的责任心和职业素养

城市晚报全媒体记者 吕闯

敦化森林公安分局 开展经济犯罪普法宣教活动

为进一步加强辖区营商环境，预防打击经济犯罪，近日，省公安厅森林公安局敦化森林公安分局经侦大队深入辖区森泰木业、富林建筑有限公司等企业，开展经济领域违法犯罪普法宣传活动。

经侦大队民警到辖区重点企业，详细询问了当前企业经营情况，了解企业存在的困难，并与企业建立沟通联系机制，帮助企业进一步提高防范能力。通过发放宣传资料、讲解真实案例等方式，结合企业发展中容易发生的职务侵占、挪用资金、合同诈骗等犯罪以

案释法，向辖区企业员工揭露了各类经济犯罪的特点和危害，以及犯罪分子常用的手段和套路，进一步提高辖区企业的防范预警能力。

此次普法宣传活动，得到了辖区企业员工们的高度评价，经侦大队也积极听取了企业对公安工作的意见建议。下一步，敦化森林公安分局将继续加大对企业的普法宣传力度，不断创新宣传方式，提高宣传效果，营造良好营商环境。

张楠 柴泽华 城市晚报全媒体记者 吕闯

辽源市西安消防救援大队 联合多部门开展燃气领域专项检查

为进一步抓好辖区餐饮场所消防安全工作，把牢燃气消防安全关，近日，辽源市西安消防救援大队联合市场、商务、住建、街道等多部门深入辖区餐饮场所开展燃气消防安全专项检查。

期间，检查组针对餐饮场所人员众多，一旦发生火灾容易造成群死群伤事故的特点，重点对各餐饮场所燃气用具的安装使用和线路管路的设计铺设是否符合标准要求、燃气泄漏报警安全保护装置是否安装使用、餐饮场所是否具备合法经营使用条件；厨房设施的位置是否合理；厨房燃气

安全检查记录是否真实有效；并对消防安全教育培训是否落实等情况进行了全面细致的检查。针对发现的问题，检查组向各单位负责人提出了整改意见，同时要求各单位负责人要切实落实消防安全责任，特别注意用火、用电、用油、用气等方面的安全，克服麻痹思想和侥幸心理；各场所要加强厨房、操作间等重点岗位人员的安全教育和燃气灶具操作培训，切实开展每日防火巡查，加强员工消防安全培训，从源头上预防火灾事故的发生。

城市晚报全媒体记者 吕闯

客车高速公路突然冒烟 民警及时启动应急预案护安全

近日，省公安厅高速公路公安局延吉分局指挥中心民警通过监控画面，发现珲乌高速长春方向91公里处，一辆大客车在行驶时车后部冒出白色浓烟，民警观察到该车辆为延边州内各县市通勤客车类型，正缓慢从延吉北出口驶出。指挥中心立即启动应急预案，通知站口民警协调收费站做好应急准备。

2分钟后，冒烟客车驶出延吉北收费站，执勤民警立即将车辆引导至站外广场安全地带，将车内乘客疏散至远离客车的广场安全地带，迅速在车辆后方做好安全防护措施，对车辆冒烟处进行泼水降温，在现场配备灭火器等消防工具准备应对车辆起火等突发情况。

经查，该客车是由汪清县前往延吉市的通勤客车（核载35人，实载35人），车内乘客均为汪清县准备去延吉市乘坐高铁的人员，

其中老年人和小孩较多。当该车行驶至珲乌高速公路89公里附近时，驾驶人突然发现车辆过热提示，想到离延吉北出口仅有2公里的距离，便继续驾车驶出高速公路，直到执勤民警拦截，自己才发现车辆后部已经散发浓烟，情况十分紧急。驾驶员表示自己也十分后怕，幸亏在高速民警的发现和帮助下，车辆才没有发生更严重的问题。

因当天天气炎热，民警安排车内乘客到执勤岗亭内与绿化带阴凉安全处等候，并联系客运公司调配其他客车对乘客进行转运。约20分钟后，客运公司转运客车到达现场，民警指挥乘客有序乘车，并叮嘱驾驶人要减速慢行，确保行车安全。临行前，受助的乘客表示：“非常感谢高速民警的救助，让大家脱离了危险，给你们点赞！”

城市晚报全媒体记者 吕闯

路面散落物太危险 民警化身“清道夫”

近日，省公安厅高速公路公安局通化分局巡逻三大队民警巡逻至鹤大高速930公里处，发现右侧车道内存在散落物，过往车辆纷纷减速避让，情况十分危险。

民警立即将警车停在应

急车道内，打开双闪并拉响警报，提示过往车辆减速慢行，在确保自身安全的情况下，迅速将散落物清理至高速公路外，及时消除路面隐患，保证高速公路行车安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯